

EL CORREO

Año XX

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 5 de Junio de 1899

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 25, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 6.969

Anarquía en Francia

Profunda y triste impresión han causado los sucesos ayer ocurridos en París, con ocasión de las carreras de caballos de Auteuil.

Las pasiones siempre latentes y ardorosas desde los primeros datos del proceso de Dreyfus, se conoce que, por la influencia de la reciente sentencia del Tribunal Supremo de Justicia, se han desatado de un modo frenético, produciéndose escenas que es posible que paguen con lágrimas de sangre los aristócratas que las suscitaron.

La manifestación de ayer, si bien se observa, a más de un descaído al presidente de la República, implica una excitación a la rebeldía del ejército y un voto de censura al primer tribunal de la nación.

La antigua aristocracia de Francia y la gente elegante, han aborrecido siempre la República, y hacen gala de vivir apartados y divorciados de los partidos gobernantes.

En sus extravíos de pasión, apoyaron las locas tentativas de Boulanger y ahora ayudan sin rebozo a Derouleda, pareciéndole simpático hasta el mismo Rochefort, nada más que porque el uno y el otro son enemigos de la República.

A esta obra es indudable que ha coadyuvado el partido católico, ciego hasta el extremo de no detenerse ni ante la condena injusta de uno de sus conciudadanos, sencillamente porque este concludano es judío.

Se ha creado, a la postre, una situación verdaderamente pavorosa para la paz interior de Francia, porque concurren a la combustión ideas políticas y pasiones religiosas, y porque se procura halagar por todos los medios el amor propio del ejército, en apariencia, para sostener su prestigio; en realidad, para hacerle faltar a sus deberes.

Si Francia tuviera algún general, algún hombre civil, algún príncipe de la casa de Borbon ó de la dinastía bonapartista, con prestigio bastante para constituir un gobierno, todavía podrían explicarse los intentos revolucionarios de la clase aristocrática, apoyados en elementos demagógicos y patrióticos, para después del triunfo pegarles un puntapié—que fué lo que hizo Luis Napoleón;—pero siendo exacto que el régimen imperante en Francia á causa de diferentes motivos se encuentra muy quebrantado, también lo es que no se vé ninguna solución que ofrezca condiciones de estabilidad, caso de que triunfara por un golpe de fuerza.

Probablemente de los intentos revolucionarios que se maquinan, y más en un país en que andan tan apagados sus antiguos sentimientos religiosos y monárquicos, solo sacarían partido los socialistas, quizá los anarquistas, constituyéndose a la postre una situación que solo brindará á los aristócratas, al clero y á las señoras elegantes, con la persecución, con el destierro y con mil privaciones y peligros.

Por de pronto, cuanto está pasando determina una situación de indisciplina, de desconfianza y de flaqueza, que ha de hacer mucho daño á Francia en el mundo; y que no sin motivo suscitara desde luego mal disimulada satisfacción en Alemania y en Inglaterra.

Francia, soñando siempre con la revancha y para defenderse de agresiones posibles, viene gastando enormes sumas en su ejército, en su marina, en la defensa y artillado de sus puertos y fronteras.

Esfuerzo totalmente estéril. Dinero totalmente perdido.

Vale mucho la marina, vale mucho el ejército; son muy útiles los fusiles y los batallones cuando hay orden y confianza.

Pero un pueblo sin paz social, devorado por las facciones y amenazado de la anarquía, es un pueblo totalmente indefenso y perdido.

FILIPINAS

Suspension de operaciones
Washington 4.—En el Consejo de ministros celebrado ayer parece que se ha resuelto que durante la estación de las lluvias queden en suspenso las operaciones en Filipinas, conservando las tropas americanas sus actuales posiciones.

Noticias pesimistas

El general King, de regreso en San Francisco de California, ha dicho que la situación de Filipinas es cada vez más grave. Los insurrectos emplean el sistema de guerrillas, y por consiguiente, se hacen muy difíciles las operaciones del ejército americano.

Además, no necesitan aprovisionarse, pues viven de cualquier modo y encuentran medios de sostenerse sin convoyes ni impedimenta alguna.

Dice también que la construcción de las trincheras de los tagalos es excelente y que en este punto están á la altura de las naciones más civilizadas.

El general King cree que son necesarios los menos 30.000 hombres para reducir á los insurrectos á la obediencia.

FIESTA EN LA EMBAJADA DE INGLATERRA

Rumores inverosímiles
Supone *El Liberal* que la visita que el embajador de Inglaterra hizo ayer al señor Silveira, está relacionada con la recepción que esta noche se verificará en la embajada de dicha nación.

Añade dicho periódico que damas de la aristocracia discuten sobre si las circunstancias del país les permite aceptar la invitación del representante inglés, y que una ilustre marquesa, que ya significó mucho sus sentimientos cuando estaba en Madrid el representante de los Estados Unidos, Mr. Woodford, es también la que ahora mantiene con más tesón la idea de que la aristocracia debe abstenerse de concurrir á determinadas fiestas.

Ignoramos el fundamento que podrá tener el rumor que recoge *El Liberal*; pero estamos ciertos que el proyecto, caso de existir, no prosperará, creyendo, en este punto, bien informado al *Heraldo*.

La Infanta Isabel concurrirá á la fiesta.

Un banquete

Anteanoche se verificó en la embajada de Alemania un banquete, al que asistieron, además de los dueños de la casa y de su hija Nadine, el presidente del Consejo y su señora, que, tras largo luto, se presentaba de nuevo en sociedad; el ministro de Hacienda y la marquesa de Pozo-Rubio; el gobernador de Madrid y la señora de Liniers; el subsecretario de Hacienda y la condesa de Valencia de Don Juan; D. Francisco de Laiglesia y señora; la señora de Arco; el segundo secretario de la embajada y la señora de Below-Saleske; el agregado militar de la misma, capitán Weise, que se despedía para Berlín, por haber sido trasladado de embajada, y el primer introductor, marqués de Zarco.

No hay que decir que el banquete se sirvió con la esplendidez con que se hace todo en aquella embajada.

Otra fiesta

Se han repartido las invitaciones para el baile y recepción que el viernes se celebrará en casa de la señora marquesa de Squilache, fiesta que, por todas las noticias, promete ser muy brillante.

CESION DE LAS CAROLINAS

Juicios de la prensa alemana
París 4.—La *Gaceta Nacional* dice que la cesión de las Carolinas á Alemania ha sido acogida con una indiferencia que corresponde á la escasa importancia de la adquisición.

El *Correspondant Hamburger* hace notar que España encontró ocasión muy favorable para desembarazarse honrosamente de un resto de sus posesiones que sólo podía causarle inquietudes y cuidados.

El *Tageblatt* conceptúa que el precio pedido por España es exorbitante; 18.750.000 marcos no son una bagatela, dada la situación financiera de Alemania, aun sin contar con las compensaciones que en el terreno político y comercial pide España.

El *Deutsche Zeitung*, órgano favorable á la expansión colonial, declara que para Alemania se trata únicamente de la anexión de 38.000 insulares, pues en el interior de las Carolinas no hay ningún territorio que pueda ser explotado.

El *Taegliche Rundschau*, favorable también á la expansión colonial germanica, opina que no debe atribuirse gran valor ni debe manifestarse alegría por la adquisición de unos restos desdenados por los americanos.—*Rabra*.

LA IGLESIA DE SAN JUAN DE DIOS

Resolución del gobernador
Ha terminado ya, y favorablemente para el obispado, el conflicto á que dió lugar un acuerdo de la Diputación provincial de Madrid.

Se recordará que esta corporación adoptó el acuerdo de proceder al desahucio de la iglesia de San Juan de Dios.

Se dijo entonces que el Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá había conminado con la excomunión á quien aprobara y llevase á vías de realización este acuerdo, por considerarle ofensivo para los respetos que merece la iglesia.

El Sr. Liniers, anunció entonces que estudiaría detenidamente el delicado asunto, y que antes de confirmar el acuerdo de la Diputación provincial presentaría la dimisión de su cargo, para no incurrir en la anunciada excomunión.

El acuerdo fué suspendido provisionalmente, anunciándose que al terminar el período electoral se resolvería el asunto de un modo definitivo.

La cuestión, efectivamente, está ya resuelta.

El gobernador de Madrid suspendió ayer definitivamente, dejándole sin efecto, el acuerdo de la Diputación.

No se procederá, pues, al desahucio acordado.

D. JOSÉ CARVAJAL

A consecuencia de la pertinaz dolencia que venía padeciendo, falleció ayer tarde en este corte el ex-ministro republicano D. José Carvajal.

D. José Carvajal y Hué nació en Málaga el 8 de Octubre de 1835.

Después de estudiar en Bardeos y de aprender varios idiomas, que llegó á dominar con verdadera perfección, fundó en Málaga una Academia de la juventud, que poco después se transformó en Círculo democrático.

Muy versado en lenguas vivas, poseía á la perfección seis idiomas; estudió los clásicos en textos escritos en griego, sánscrito y latín.

Su vida pública empezó antes de la revolución del 68, aunque no entró de lleno en la política hasta algunos años después.

El distrito de Gaucin le eligió por primera vez diputado á Cortes en el año 1872. Obtuvo con sus primeros discursos sus primeros éxitos parlamentarios.

Proclamada la República el 11 de Febrero de 1873, Carvajal aceptó la subsecretaría de Gobernación, siendo ministro D. Francisco Pi y Margall y presidente D. Estanislao Figueras.

En el ministerio presidido por Francisco Pi, obtuvo Carvajal la cartera de Hacienda, y en el gabinete Castelar fué más tarde ministro de Estado, viéndose obligado á resolver el famoso incidente del *Virginio*.

Después del 3 de Enero, el duque de la Torre le ofreció una cartera, que el ilustre hombre público no quiso aceptar.

Triunfante la Restauración, el ex-ministro de Estado volvió al Congreso, representando el distrito de Gaucin en todas las Cortes que se sucedieron hasta las últimas del reinado de D. Alfonso XII.

El Sr. Carvajal ha sido entre los republicanos, en cuyas filas militó siempre, el más tolerante, el más sensato y el partidario más decidido de los procedimientos pacíficos y de orden.

Se separó del Sr. Castelar cuando éste afirmó su política de benevolencia hacia los gobiernos de la Restauración. No se afilió, sin embargo, al partido republicano progresista, si bien trabajó mucho por su formación en 1880.

Desde entonces, casi apartado de la política, ha vivido Carvajal dedicado al foro, en el que figuraba como uno de los abogados más notables de España.

Esta tarde á las seis se ha verificado la conducción del cadáver á la estación del Mediodía (desde donde será conducido á Málaga), asistiendo numerosa concurrencia.

La comitiva ha pasado por la Real Academia de Jurisprudencia, de la cual había sido presidente dos años consecutivos el Sr. Carvajal.

En la puerta del edificio, que ostentaba colgaduras negras, esperaba toda la Junta de gobierno con gran número de académicos.

Por disposición expresa del finado no se depositó corona alguna en el féretro.

En el mismo punto aguardaba una comisión de académicos congregantes con su estandarte de luto y todo el clero de la parroquia de San José con cruz alzada.

Después de entonado solemnemente un responso, la comitiva se puso de nuevo en marcha por las calles de Colmenares, Infantas, Torres y Alcalá, parándose de nuevo en frente de la iglesia de San José, en donde se cantó otro responso, retirándose entonces el clero y la comisión referida, continuando el resto de la comitiva por la calle de Alcalá, Salón del Prado, paseo de Trágneros á la estación del Mediodía.

HOMENAJES A CASTELAR

La comisión del mensaje á Castelar ocupó al presente en dar forma á la idea abrigada por muchos republicanos, liberales y demócratas de Madrid, de visitar el cementerio de San Isidro y depositar en la tumba del gran orador un ramito de flores cada uno el día 25 del corriente, en que se cumplirá un mes del fallecimiento del ilustre tribuno.

En breve publicarán los periódicos las listas de donantes para erigir un monumento á Castelar.

El asunto Dreyfus

Telegrama de la esposa de Dreyfus

Es conocido el texto del telegrama que la esposa de Dreyfus dirigió éste dando cuenta de la resolución del Supremo.

«El Tribunal Supremo—dice—ha proclamado la revisión del proceso, y tu comparencia ante un nuevo Consejo de guerra.

Estamos con el corazón y el pensamiento á tu lado.

Gozamos una dicha inmensa. Besos apasionados de todos.—*Lactia*»

Felicitaciones

En la casa de Dreyfus, hasta ahora tréfica mansión de dolor, desbordada desde anoche la animación y la alegría.

La esposa del capitán recibe las visitas rodeada de sus hijos y otros parientes.

A cada momento se entregan todos á manifestaciones de regocijo.

Constantemente se están recibiendo en aquella casa canastillos de flores, ramilletes y telegramas de felicitación que llegan de todos los confines del mundo.

A varios periodistas que se han presentado en la casa de Dreyfus para conocer las impresiones de la esposa, contestó ésta:

—Digan cuanto quieran, soy feliz.

Su hermoso rostro, de puras líneas semíticas, revela la más cabal alegría.

Reis y lloraba al mismo tiempo, y leía por centésima vez las dos cartas del marido que últimamente la ha enviado el ministro de las Colonias.

Zola en París

París 4.—Emilio Zola ha regresado á París y ha dirigido una carta al procurador general, participándole que está dispuesto á recibir en su domicilio la notificación del acuerdo del Tribunal de Versalles.

Invitación á la concordia.

París 4.—*Le Figaro*, que publicando la información de la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo contribuyó en gran manera á ilustrar la opinión preparándola para que aceptase la revisión del proceso Dreyfus, inserta hoy un largo artículo de Cornely, invitando á la concordia y al olvido del pasado á los reaccionarios y clericales que con el padre Dulac, provincial de los jesuitas, han sido los principales campeones en la campaña emprendida para entorpecer la marcha de la justicia, fatigosamente defendida por los racionalistas é intelectuales, á los cuales se debe el triunfo de la verdad, nuevo timbre de gloria para Francia.

DESÓRDENES

Agresión al presidente de la República.

París 4.—El acuerdo del Tribunal Supremo accediendo á la revisión del proceso Dreyfus, ha excitado de tal modo las pasiones, que hoy el presidente de la República ha sido objeto de actos de desacato y de manifestaciones tumultuarias.

Celebrábase esta tarde en el Hipódromo de Auteuil brillantes carreras de caballos. Al llegar al Hipódromo el presidente de la República, M. Loubet, con su esposa, y en el momento en que iba á entrar en la tribuna de la presidencia, se desató una violenta manifestación entre el público que ocupaba el stand.

Oyéronse gritos de ¡Panamá, Panamá! ¡Abajo Loubet! ¡Viva el ejército!

Con estos gritos se mezclaron otros de ¡Viva Loubet!

Los *sargentos de ville* acudieron, procurando disolver el enorme y agitado grupo de manifestantes.

Al mismo tiempo, un hombre elegante subió rápidamente la escalera de la tribuna oficial, y aproximándose al presidente de la República, hizo ademán de descargar sobre él un bastonazo.

M. Loubet lo evitó levantando á su vez el bastón y castigando con varios golpes al agresor.

Este fué detenido en el acto por los ministros y por los oficiales del cuartel militar que rodeaban al presidente.

El agresor es el conde Christiany, hijo del general del mismo apellido que figuró en el segundo imperio; tiene treinta y ocho años de edad y es muy fornido.

Sigue la manifestación.—Aristócratas detenidos.

Al ser conducido por la policía, el público, que podríamos llamar del pueblo, sordo por completo á la manifestación de los realistas, golpeó al que había osado á la persona del presidente y le causó graves contusiones.

Provocóse un enorme alboroto. Unos discutían con otros y abundaban las escenas de pugilato.

Entretanto la condesa de Castellane, famosa por su exaltación realista, capitaneando un grupo de aristócratas recorría el stand y daba vivas al ejército.

Finalmente, la indignación causada por el atentado contra M. Loubet y la intervención de la policía calmaron algo la situación, continuando las carreras en medio de la mayor indiferencia.

Después de corrido el gran *steeple chase* se retiró el presidente en su landó, que iba escoltado por la guardia republicana.

Entonces se renovó la manifestación; pero mientras unos gritaban ¡viva el ejército!, otros daban vivas á Loubet.

Los *sargentos de ville* y la fuerza de caballería cargaron sobre los manifestantes, disolviendo la manifestación.

Ha habido colisiones importantes, resultando heridos de cierta gravedad M. Toury, jefe de la policía municipal, y otro oficial de policía.

Han sido reducidas á prisión muchas personas de la aristocracia, que daban el más triste de los espectáculos gritando como energúmenos.

Entre el centenar de prisiones realizadas figura la del conde de Dion.

Heridos.—Oficial condecorado

En los encuentros ocurridos á los gritos de viva Loubet! y abajo Loubet! entre la policía y los manifestantes, han resultado numerosos heridos.

El oficial de la Guardia de la Paz, Guillard, resultó con el cráneo abierto á consecuencia de un golpe asestado por uno de los manifestantes. El presidente de la República, M. Loubet, le condecoró con las insignias de la Legión de Honor inmediatamente.

Los organizadores de la manifestación.

Parece comprobado que la manifestación de Auteuil ha sido provocada por los manejos de algunos jóvenes pertenecientes al partido realista y antisemita. El conde de Christiany, que intentó arrojar sobre el presidente de la República, es uno de los miembros de la Sociedad *Steeple Chasse*, por la cual había sido invitado á la fiesta M. Loubet.

Las detenciones continúan, elevándose las realizadas á prisión provisional.

Información.—Consejo de ministros.

París 5 (2 m.).—De la información abierta con motivo de los sucesos de Auteuil, resulta que el agresor del Sr. Loubet, conde Christiany, llegó á rozar con el bastón la parte superior del sombrero del presidente de la República.

El Consejo de ministros, reunido esta noche bajo la presidencia de M. Dupuy, ha deliberado acerca de las medidas que serán objeto de discusión en el nuevo Consejo que se celebrará hoy á primera hora en el Palacio del Eliseo.

Numerosos personajes políticos han ido al Eliseo para hacer presente á M. Loubet la profunda indignación que experimentan.

TERCER CENTENARIO de Velazquez

6 de Junio de 1899

A las diez de la mañana: Solemnes exéquias celebradas en la iglesia de Señoras Comendadoras por el Capítulo de Caballeros de la Orden militar de Santiago, según su antiguo ritual, por el alma de D. Diego Velazquez de Silva, Caballero que fué de dicha Orden. La *Capilla Isidoriana* ejecutará á voces solas: *Invitorio*, de Cristóbal Morales; *Misa de Requiem*, Tomás Luis Victoria; responso *Ne recorderis*, de Morales; y *Requiescat in pace*, de Gótz Pérez. Las damas partes del Oficio serán á canto gregoriano.

A las cuatro y media de la tarde: Inauguración de la Sala de Velazquez en el Museo Nacional de Pintura y Escultura, por S. M. la Reina, con asistencia del Gobierno de S. M., del cuerpo diplomático, de representantes oficiales y de los artistas laureados. A este acto solo se podrá asistir previa invitación de Gobierno.

El Sr. Barusat, en nombre de la comisión organizadora, leerá un discurso alusivo al acto, y se recitarán después poesías de los señores conde de Cheste, marqués de Valmar, Campomar, duque de Rivas, Balari y don Manuel de Palacio, todas en honor de Velazquez.

Durante la ceremonia, una orquesta, dirigida por el maestro Pedrell, ejecutará composiciones musicales de la época.

A las nueve y media de la noche: Proyecciones luminosas de los principales cuadros de Velazquez en el pórtico del Museo de Pinturas, para que puedan ser admirados por el público.

Día 11 de Junio
Solemne inauguración de la estatua erigida á Velazquez por el Círculo de Bellas Artes, ante la fachada principal del Museo. Asistirán S. M. la Reina, el Gobierno, el cuerpo diplomático y las autoridades.

Hasta el día 15 de Junio estarán abiertos al público todos los Museos y principales monumentos de Madrid y provincias.

EL «CONDE DE VENADITO»

Viaje comentado
Bilbao 4.—Hoy ha zarpado con rumbo desconocido el crucero *Conde de Venadito*. Esta salida ha dado lugar á variados comentarios, creyéndose por algunos que se trata de sorprender un buque cargado de fusiles para los defensores de D. Carlos otras personas aseguran que el viaje responde únicamente al cumplimiento del servicio ordinario de guardacostas.

Los separatistas vizcaínos
Bilbao 4.—Hoy se ha publicado el primer número de *El Correo Vasco*, órgano diario de los nacionalistas vizcaínos.

El artículo editorial aparece escrito en vascuense. Los demás escritos redúcese á censurar el acuerdo de la Diputación provincial de Bilbao por el envío de una corona fúnebre al eminente tribuno D. Emilio Castelar.

El *Correo Vasco* ensalza la conducta del diputado nacionalista Arana, que en la sesión de ayer protestó en términos durísimos contra dicho acuerdo.

A juzgar por el primer número de este periódico, viene á ser la continuación del antiguo *Sizacarrara*, del cual tanto se ocupó la prensa de distintos matices.

TOROS Y CORNADAS

Cogida de Juan Molina
Algeciras 4.—En la corrida celebrada hoy, el preparador Juan Molina el quinto toro para que lo banderillase *Guerrita*, sufrió una cogida aparatosa. Todo el mundo creyó que era enorme, porque el toro recogió al diestro después de haberlo tirado el primer derrote.

Juan fué auxiliado por sus compañeros y se negó á ir á la enfermería. Tenía un puntazo pequeño, pero la impresión en el público fué tremenda.

Quinto, al matar su segundo toro, fué cogido y volteado, sin consecuencias.

Cogida del «Mellaito».—Escandaloso en la plaza.

Barcelona 4.—En la corrida verificada hoy, al tirarse á matar el quinto toro el espada José Huguet (*Mellaito*), fué cogido y suspendido, resultando con una grave herida en el costado.

El parte facultativo dice que *Mellaito* tiene una herida penetrante en la parte lateral derecha de la región torácica, interesando el sexto espacio intercostal.

El primer toro volteó aparatosamente al banderillero *Lobito*, rompiéndole la chaqueta y el pantalón.

Jaranz se tiró á matar; pero el toro le alcanzó, rompiéndole la taquiquilla, sin consecuencias.

Al salir el último toro el público pidió que fuera retirado, y como el presidente se negara, aquél arrojó al ruedo tablas y botas.

las. En vista del conflicto, la autoridad accedió á que fuese retirado.

Cogida del «Alvaradito»

Linares 4.—Al dar un pase de molinete al cuarto toro de la corrida verificada hoy el espada Alvaradito, se le coló el bicho, enganchándole por la ingle y produciéndole una herida grave.

POR LOS PRISIONEROS DE FILIPINAS

Bilbao 4.—Se ha constituido la junta patriótica iniciada por los alcaldes de barrio, para recaudar fondos con destino á liberar á los españoles prisioneros en Filipinas.

Ha presidido el arcipreste, figurando en el acto cinco alcaldes de barrio, varios directores de periódicos y algunos párrocos. Se han recibido adhesiones de provincias.

La suscripción se realizará en el espacio de veinticuatro horas. Las comisiones visitarán los domicilios de los vecinos si designa el día.

El Ayuntamiento ha ofrecido sus empleados para facilitar las operaciones. Los fondos se depositarán en la alcaldía. Se dirigen circulares á las autoridades y corporaciones de toda España.

Han sido designados como presidentes honorarios el alcalde, los gobernadores civil y militar y el presidente de la Diputación. Se espera un buen resultado.

Ciclón en Melilla

Anoche recibió el ministro de la Guerra un telegrama del comandante general de Melilla, dando cuenta de haberse desencadenado allí un violento ciclón anteaayer.

A consecuencia de la tempestad aumentó considerablemente el caudal del Río de Oro, que se desbordó, llegando las aguas á la altura en que se halla emplazado el fuerte de San Lorenzo.

Este quedó destruido, así como gran número de barracas. Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

UNA HERENCIA de ochenta millones

Por orden del gobernador civil la policía busca á una mujer de treinta y ocho años de edad, llamada María del Carmen Irujo, natural de Lequitió, y la cual resulta ser heredera de un capital de veinte millones de pesetas.

María del Carmen salió hace tiempo de su pueblo y se vino á Madrid. Joven y bonita, no volvió á saberse de ella.

Dícese que contrajo matrimonio, y también aseguró que permaneció soltera. Lo cierto es que lo único que se sabe es que se ausentó de Madrid hace unos cuantos años, trasladándose á una capital de provincia, á donde se han comunicado instrucciones para que la busque la policía.

Pronto, pues, se ha comunicado oficialmente la grata noticia de ser heredera de cuatro millones de duros.

Por telégrafo Interior

Banquete político

Palma 4.—El partido republicano de esta capital ha obsequiado con un banquete en el Teatro-Circo á los concejales electos republicanos, sagastinos, romeristas y weyerlistas.

Asistieron unos quinientos comensales y hubo discursos y brindis muy entusiastas de los nuevos concejales en favor de la moralidad, la justicia y la democracia.

Durante los brindis asistieron muchos curiosos. Orden completo.

Soldados y guardias civiles

Sevilla 4.—En una casa de comidas de la calle de la Pasión ha ocurrido esta noche una colisión entre unos artilleros y unos guardias civiles, por haber intervenido los últimos en una cuestión que aquellos sostenían con un maricero.

Durante la reyerta sonó un disparo, que produjo gran alarma. El proyectil rozó la pierna á un guardia. Se asegura que de la refriega ha resultado un herido.

Una peregrinación

Valladolid 4.—Se ha verificado la solemne peregrinación al Abrojo. En el próximo pueblo de Laguna de Duero reunieron unos 2.000 peregrinos, llevando estandartes y distintivos.

Presididos por el Obispo auxiliar se organizó la procesión de las espigas en rogativa de que termine la pertinaz sequía. Regresaron á medio día, cantando himnos religiosos.

Meeting segregacionista

Barcelona 4.—En San Andrés de Palomar se ha celebrado un meeting segregacionista, que ha estado bastante concurrido.

Ha declarado el presidente de la comisión gestora que ésta se halla dispuesta á apelar á resoluciones extremas para conseguir la segregación de Barcelona.

El agua en Sevilla

Sevilla 4.—En la Casa Lonja se ha celebrado la reunión magna convocada por la Liga de propietarios, para protestar contra la empresa del agua y adoptar acuerdos respecto á tan grave cuestión.

Terminada la reunión, la concurrencia, compuesta de más de mil personas, organizó una manifestación, dirigiéndose al Gobierno civil; pero enterado de ello el gobernador le salió al encuentro, volviéndolo desquejuntamente con los manifestantes al Gobierno.

El conde de Santa Bárbara dió cuenta al gobernador de los acuerdos adoptados. El gobernador manifestó que se hallaba dispuesto á defender los intereses de Sevilla y que resolverá con energía y justicia en la cuestión del agua.

Los manifestantes vitorearon al gobernador y al conde de Santa Bárbara.

Atentado á un carabnero

Cádiz 4.—En la goleta inglesa Lytten Jeux, atracada á los muelles, ha ocurrido esta noche un suceso escandaloso.

Hallábase allí vigilando la descarga de carbón un carabnero. Próximamente á las ocho de la noche llegaron tres marineros alemanes, completamente borrachos, que intentaron abusar del carabnero. Defendiéndose éste, acudiendo á las voces otros carabneros que prendieron á los alemanes.

En la refriega resultó con el pantalón destrozado y con algunas erosiones en la cara y manos.

NOTAS ARTÍSTICAS

El tenor Tamagno

La prensa italiana anuncia que este célebre artista abandona definitivamente el teatro; pero aun cuando esta noticia parece prematura, préstale alguna verosimilitud el hecho de que habiendo el empresario de Covent Garden, Mr. Grau, enviado ventajosas proposiciones á M. Isidoro de Lara, autor de la ópera Messalina, á fin de que fuera representada en dicho coliseo esta season, el proyecto no ha podido realizarse por haber manifestado Tamagno que por algún tiempo necesitaba dedicarse al más absoluto reposo. Tamagno es indiscutible en la ópera Messalina, cuyo éxito en Monte Carlo se ha debido en gran parte á la inmejorable interpretación obtenida, sobre todo, por el celeberrimo tenor.

Una nueva ópera

Anuncian de Viena que Siegfried Wagner, hijo del inmortal autor de Lohengrin, está escribiendo una nueva ópera, titulada El juez, cuyo libreto le ha sido facilitado por M. Conrad Ferdinand Meyer.

Solemnidad musical en Suiza

Existe en Suiza una importante sociedad musical que tiene por título el Gesangverein, y por residencia oficial la ciudad de Bâle. Esta sociedad ha querido festejar la semana última, el 75.º aniversario de su fundación, ejecutando en la Catedral de Bâle una de las obras de más difícil composición y factura, la Messe des morts, de Berlioz. De distintos puntos de Francia y Alemania han acudido á la ciudad suiza innumerables aficionados, atraídos por el aliente de escuchar un chef-d'œuvre que rara vez se interpreta, en atención á que se necesita gran número de intérpretes vocales é instrumentales, todos ellos de reconocida maestría.

Las esperanzas de los aficionados no han quedado defraudadas esta vez, y la magnífica obra de Berlioz ha sido ejecutada por quinientas personas—coro y orquesta,—en presencia de un público compuesto de cinco mil individuos, que llenaban las anchurosas naves de la catedral.

El Requiem, que Berlioz consideraba como su obra predilecta, produjo honda emoción en el auditorio, así como el Dies irae y Tuba nuncum, página admirable, en la cual las notas sepulcrales, pronto dominadas por las asombrosas sonoridades de la resurrección, impresionan de un modo inesplicable.

Fracaso de un tenor alemán

En Londres se ha cantado en alemán Los maestros cantores, haciendo en ella su debut un tenor de Francfort, llamado Scheidemann. El público londinense no encontró de su agrado al citado artista, el cual marchó inmediatamente á Alemania.

«Zaza» en París

Antes de empezar sus vacaciones de verano, la eminente actriz francesa madame Réjane dará en el teatro del Vaudeville de París unas cuantas representaciones de Zaza, siendo la primera el domingo 4 del corriente.

Mad. Réjane estrenó dicha obra en la capital de la vecina República hace poco más de un año, consiguiendo en ella uno de sus mayores triunfos.

Los últimos momentos de Rosa Bonheur

La célebre artista vió acercarse su última hora con gran serenidad. Rodeada de sus parientes y amigos más íntimos, dió sus postreras disposiciones, encargando que no se tributase á su cadáver los honores militares á que le daba derecho su cruz de la Legión de Honor, y que fuese enterrado en el panteón de familia que poseía en el cementerio del Père-Lachaise.

Gran número de amigos y admiradores de Rosa Bonheur han ido á rezar ante su cadáver, cuya conducción á la última morada fué una manifestación unánime de duelo.

Rosa Bonheur deja una fortuna considerable, cuyos únicos herederos son un hermano suyo, escultor muy distinguido, y los hijos de su hermana Julieta, que falleció hace algunos años, y que estuvo casada con M. Peyrol.

En el estudio de la célebre artista, que ha muerto á los setenta y siete años, quedan numerosos cuadros sin concluir, entre ellos uno de gran tamaño, que representa unos caballos galopando, y por el cual habían ofrecido á su autor en diferentes ocasiones hasta 40.000 francos. Por no se sabe qué capricho, la artista jamás quiso terminar ese lienzo, que le representaba una fortuna.

LA «GACETA»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador de la provincia de Valencia ha presentado D. Luis de San Simon y Ortega.

Guerra

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar, pensionada, al capitán de Artillería D. Ignacio Maceres Alteo.

Fomento

Disponiendo que se anuncie á traslación la cátedra de Lengua y Literatura latina, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad central.

LOS TEATROS

Comedia

Con la obra Il padrone de Le Ferriere hará mañana su debut en este teatro la actriz de la compañía de la Mariani, Gemma Farina, á quien una grave dolencia obligó á detenerse en Barcelona, habiendo llegado ayer á esta corte completamente restablecida.

Apolo

Mañana, en función extraordinaria y fuera de abono, se verificará en este teatro el beneficio anunciado para los Asilos de Santa Cristina.

SS. MM. y AA. RR. están invitadas para esta función.

Los programas, repartidos con profusión, detallan el orden del espectáculo, figurando en él la presentación del notable número Le ballet volant (Las voladoras).

La función dará comienzo á las nueve de la noche.

La Cruz Roja

También el miércoles se verificará una gran función en el Circo de Coon á beneficio de la Cruz Roja, mereciendo esta respectiva Asociación que el público corresponda á sus esfuerzos.

Circo de Coion

La empresa de este circo prepara para muy en breve grandes novedades; entre éstas figura el estreno de una pantomima de gran espectáculo, en la que tomará parte

un numeroso cuerpo de baile y más de 150 personas de ambos sexos, que vestirán lujosos trajes, contruidos expresamente para dicha pantomima.

Teatro y Jardín del Buen-Retiro

Ya se han repartido los programas de la temporada, á que se inaugurará el sábado 10 del corriente.

La empresa ha contratado una compañía de zarzuela española, compuesta de artistas, que además del repertorio pondrán en escena las óperas La dama de las Camelias, Cavalleria rusticana, Marta y otras en español.

Hé aquí la lista de la compañía: Director de escena: D. Joaquin Vazquez. Maestros directores y concertadores: don Juan Catalá y D. Luis Reig.

Primeras tipes: Doña María del Pilar Bernal y doña Catalina Velasco. Tiple cómica: Doña Victoria Sola.

Tiple contralto: D. Resurrección Alonso. Segundas tipes: Doña Dolores García, doña Luisa Velasco, doña Carmen Mestres y doña Angéles Martínez.

Características: doña Consuelo Montañés y doña Gilda Palacios. Tenores: D. Francisco Perez Rios, D. Antonio García y D. Ramon Meca.

Baritonos: D. Joaquin Vazquez y D. José Saperá. Bajo serio: D. Gustavo Baza. Bajo cómico: D. Ramon Hijaigo.

Tenores cómicos: D. Carlos Barrenas, D. Jaime Flaquer y D. José Arasa. Segundo baritono: D. Enrique Angulo. Segundo bajo: D. Luis Navarro.

Partiquinos: D. José Valls, D. Joaquin Hernandez y D. Laureano Serrano. Cincuenta coristas de ambos sexos y sesenta profesores de orquesta.

Director artístico: D. Angel Laguna.

EL CORREO

HOMENAJE

VELAZQUEZ

NÚMERO EXTRAORDINARIO ILUSTRADO

FOTOGRAFADOS DE LAPORTA

representando importantes cuadros del famoso maestro existentes dentro y fuera de España.—Texto comprendiendo biografía, crítica y descripción de las obras del artista por

D. JOSÉ RAMÓN MÉLIDA

Precio del número, 10 céntimos

Se pondrá á la venta este Extraordinario el día 6.

AL MENUDEO

Estado sanitario de Madrid

De El Siglo Médico: «Tampoco en la última semana ha sufrido grandes variaciones el estado morboso de la población de Madrid. Durante ella han continuado observándose manifestaciones muy diversas de la gripe, catarros bronquiales y faringeos, congestiones pulmonares y de los centros nerviosos y padecimientos reumáticos, agravaciones unos de los crónicos, y los más primitivos. La mortalidad, sin embargo, no ha sufrido aumento con relación á igual época del año anterior.»

En los niños siguen presentándose casos de sarampión, y ha disminuido algo la escarlatina.

Junta de Beneficencia

El gobernador de Madrid ha hecho la propuesta para los nombramientos de individuos de la Junta provincial de Beneficencia á favor de los señores conde de Mallada, vizconde de Torre Almiranta y Carraga (D. José).

El vitriolo

Hace unos días que una agraciada joven intentó vengarse de su desdenoso amante, que habia roto las relaciones que con ella tenía.

Para realizar su venganza, la joven en cuestión, llamada Emiliانا Equihua Tranco, cayó á la cara de su amante un frasco de vitriolo.

Las lesiones sufridas por el joven fueron calificadas de leves; pero en vista de las amenazas de muerte que Emiliانا profetizaba á todas horas contra su amante, éste denunció ayer el juzgado de instrucción de guardia el hecho de referencia.

Emiliانا fué detenida.

Arrollado por un tranvía

El guardia de Seguridad núm. 406, Ramon Ramiro, al apearse ayer de un tranvía en la calle de Toledo, frente á la iglesia de San Isidro, fué arrollado por dicho coche, sufriendo la fractura de dos costillas.

En grave estado fué conducido á la Casa de Socorro correspondiente.

Birreta cardenalicia

El domingo próximo se celebrará con gran solemnidad en la capilla de Palacio el acto de imponer la birreta cardenalicia al Nuncio apostólico, monseñor Nava de Bonifí.

Intento de suicidio

Manuel Collar Montserrat, casado, de sesenta años de edad, intentó ayer suicidarse en su domicilio, plaza de Lavapiés, núm. 8, principal, disparándose un tiro en la región frontal derecha.

Fué llevado á la Casa de Socorro del distrito, en donde fué curado de primera intención, sin conseguir extraerle el proyectil.

En estado grave fué conducido al hospital Provincial.

Parece que el referido Manuel sufría ataques de enajenación mental, y se supone que en uno de estos accesos trató de quitarse la vida.

Sociedad Geográfica de Madrid La Sociedad Geográfica de Madrid, León, 21, celebrará junta general mañana, á las nueve de la noche.

Se procederá á la elección de presidente y otros cargos vacantes de la junta directiva.

Quemaduras graves

Sin duda inadvertidamente, un transeun-

te que pasaba por la calle del Caballero de Gracia, arrojó una cerilla encendida sobre las espaldas del niño de ocho años de edad, Antonio Zuma Pérez, cerilla que prendió fuego los vestidos de la criatura, causándole quemaduras graves en la espalda.

DESPUÉS DE COMER LICORORO

UNA COPITA DE HENRI GARNIER & C.ª PASAJES (GUIPZUOGA)

La casa de corrección de Santa Rita

En la junta de la casa de corrección de Santa Rita celebrada ayer, bajo la presidencia del Sr. Sivela, se dió cuenta del legado de 50.000 pesetas que para esta fundación dejó el señor marqués de Casa-Jimenez y de la cesión que á la misma ha hecho el Sr. Griota de una posesión que tenía en Carabanchel, acordándose dar las gracias por uno y otro donativo.

De viaje

Ha salido para París, Berlín y Milán el propietario y director de Blanco y Negro, D. Torcuato Luca de Tena.

EDICION DE LA NOCHE

EL SUCESO DE AUTUIL

Comentarios de la prensa.—Los aristócratas y la causa de Dreyfus.—Anuncio de sesión borrascosa.

Paris 5.—Los sucesos de ayer en el hipódromo de Auteuil han producido sensación inmensa en toda Francia.

Los periódicos republicanos, en general, publican artículos contra los reaccionarios, á los cuales atribuyen principalmente lo ocurrido ayer.

Algunos de ellos emplean un lenguaje de extrema violencia.

Los ministros celebraron anoche un consejo acordando apelar á medidas rigurosas para impedir que se repitan hechos semejantes y para imponer el respeto al fallo dado por el Tribunal de Casación, disponiendo la revisión de la causa Dreyfus.

Circula el rumor de que la policía tiene el orden de operar hoy nuevas prisiones, algunas de ellas de personas pertenecientes á la aristocracia.

De los 43 presos de ayer, cuyas detenciones han sido elevadas á prisión, 23 pertenecen á la nobleza.

La mayor parte estaban afiliados á la Liga de Patriotas.

El diputado Lalage explanará hoy una interpelación acerca de la asonada de Auteuil, y del atentado de que fué objeto el presidente de la República.

Con este motivo se anuncia un debate muy borrascoso, pues los antireyfuistas quieren aprovechar esta circunstancia para atacar el fallo del Tribunal de Casación y hacer una brillante apología del ejército.

En cambio los republicanos, particularmente los de la izquierda y los socialistas, que suponen que todo obedece solo á manejos de los enemigos de las instituciones, exhortarán á sus correligionarios á defenderse contra la reacción, apelando si es preciso á procedimientos extremos.

Paris 5.—Las versiones de los periódicos de esta mañana acerca del atentado de que fué ayer objeto en Auteuil el presidente de la República por el conde de Christiani, discrepan algun tanto.

Segun unos, el bastonazo dado por el conde no hizo más que rozar la parte superior del sombrero del señor Loubet; pero segun otros, y particularmente por el Figaro, fué tan fuerte el golpe dado con el baston por el expresado conde, que apabulló el sombrero del presidente.

El agresor continúa preso. El juez de instrucción entiende en el asunto.—Fabra.

Procesamiento del general Mercier

Paris 5.—El ministro de Justicia, Sr. Lebret, ha dirigido una comunicación al presidente de la Cámara de diputados, Sr. Deschanel, refiriéndose á la parte del auto del Tribunal de Casación en que se alude á la comunicación de documentos secretos del Consejo de guerra de 1894 hecha por el general Mercier, para que la Cámara decidiera si éste debe ser procesado.

Militares detenidos

Paris 5.—Entre los detenidos ayer en Auteuil por proferir gritos sediciosos, figuran los tenientes de artillería Guelard y Piclenc y el teniente coronel de reemplazo Kergartion. Ha sido muy comentada esta intervención de elementos militares en las deplorables sucesos de ayer.

Conducta atribuida á Mercier

Paris 5.—Con motivo de la consulta dirigida á la Cámara sobre si debe ser procesado el general Mercier, ministro de la Guerra que fué en 1894, en los círculos políticos se dice que éste está resuelto, en el caso de que se acuerde el procesamiento, á pedir que sea tambien procesado el Sr. Dupuy, actual presidente del Consejo de ministros, quien estaba al corriente de la cuestión Dreyfus antes y durante la causa de que fué objeto dicho militar.

El asunto puede dar lugar á incidentes borrascosos.

Academia de la Historia

En la última sesión de la Academia de la Historia se dió cuenta de interesantes comunicaciones anunciando descubrimientos arqueológicos de importancia en Moraleda, en Archidona y en Almazón, donde se ha encontrado un hermoso mosaico cerca de Ciudad Real.

El Sr. Vives presentó para su estudio varios bronces, recientemente adquiridos para la colección que posee. Se aprobó el informe del Sr. Fernandez y Gonzalez acerca de una Gramática asiria, y el Sr. Fernandez Duro leyó el que habia escrito sobre la obra titulada La tragedia de América.

El reverendo padre Pita leyó una brillante discusión crítica acerca de Santa María del Piasca y el primer Concilio de Oviedo.

Adhesiones Se han adherido á la reunion de las minorías liberales celebrada el viernes, los señores marqués de Castrofuerte, Ochoando (D. Federico), Trevilla y el diputado señor Sainz Trápaga.

La sesión de la Cámara

Paris 5.—Grande es la expectación con motivo de la interpelación anunciada para esta tarde en la Cámara de diputados sobre los sucesos ocurridos ayer en el Hipódromo de Auteuil.

Se cree que la interpelación terminará con una orden del día (proposición incidental) de confianza al gobierno, la cual, segun todos los indicios, será aprobada por gran mayoría.

Duelo por pasiones religiosas.

Paris 5.—En la Argella continúan muy encendidas las pasiones con motivo de la cuestión de los israelitas.

Un redactor del periódico El Antijudio fué herido en duelo por el director del diario El Telegrama, á consecuencia de una polémica de prensa.

Separación de un magistrado

Paris 5.—Consejo de ministros.—Se acuerda separar de sus funciones al fiscal que intervino en la causa Drouot y someter al Consejo superior de la Magistratura al presidente de la Audiencia Sr. Tardie.

Cambio de guarnición

Paris 5.—La novena division de ejército, de que forma parte la brigada Roget, ha sido destinada á Orleans. Ha extrañado este cambio de guarnición.—Fabra.

SENADO

Señon del día 5 de Junio de 1899

Presidida por el general Martinez Campos, ábrense la de hoy á las tres menos cuarto, y se aprueban sin discusión los dictámenes de actas de los Sres. Villanueva, Cobian y Sanchez de Toca.

Dáse cuenta de otros dictámenes de actas y se suspende la sesión para reanudarla á las seis y media.

A las seis y media se reanuda la sesión y se da cuenta de varios dictámenes de actas.

Tropas de Filipinas

Barcelona 5 (2 tarde). Ha llegado de Filipinas el vapor Cataluña, con 749 pasajeros, y entre ellos 108 jefes y oficiales y 202 de tropa.

En la travesía han fallecido los pasajeros Amado Alvarez Mendieta y José García y el primer teniente Atanasio Medina Mineque. Viene gravísimo el comandante D. Eusebio García Gonzalez, que ha ingresado en el hospital Militar, así como tres soldados.

Ha presenciado el desembarco el general García Navarro, habiendo escaso público por efecto de la lluvia.

Traen impresiones poco lisonjeras respecto á la situación de los yankees.—Mencheta.

La cuestion del gas

Valencia 5 (2/46 tarde). Los obstáculos suscitados en Madrid á esta alcaldía para impedir que se proceda por la vía de apremio contra los herederos del marqués de Campo, en el asunto del alumbrado público, han disgustado á este Ayuntamiento, habiéndose de que presentará la dimisión.—Mencheta.

Suceso en el cuartel de los Docks

Esta mañana ha ocurrido en el cuartel de los Docks, que ocupa el 5.º regimiento montado de Artillería, un suceso en alto grado lamentable.

Un sargento de dicho cuerpo, que habia cometido faltas graves en el servicio, y por las cuales habia sido severamente amonestado por el capitán Sr. Bordoy, disparó sobre éste tres tiros, de los cuales uno le rozó en la bomba del cuello del uniforme, otro le hirió en los labios, y el último le penetró en el costado, causándole una herida, no muy grave por fortuna.

Aterrado despues ante las consecuencias que habia de tener su crimen, el sargento volvió el arma contra sí, con tan fatal efecto, que falleció tres horas despues.

La autoridad militar instruye la oportuna sumaria.

CONGRESO

Señon del día 5 de Junio de 1899

A las dos y veinte se abre la de hoy bajo la presidencia del Sr. Pidal.

Se aprueba el acta sin incidente alguno.

ORDEN DEL DIA Se procede á la elección de la comisión de

incompatibilidades, resultando elegidos los siguientes señores:

Ministeriales

Señores marqués de Figueras, Vara Aznar, Nuñez Ruiso, Espada, Suarez de Figueras, Lacierva, Gonzalez Hernandez, Aldrich, marqués de Montesa.

Liberales

Sres. Urzaiz, Quiroga Vazquez, Ferrer y Vidal y Testor.

Tetuanista

Señor conde de Albay.

Gamocista

Sr. Torres y Almunia, resultando derrotado el republicano Sr. Prieto y Caules. Se suspende la sesión.

Se reanuda la sesión a las siete y diez minutos, leyéndose los dictámenes favorables de las comisiones de actas y de incompatibilidades sobre la aptitud de los individuos que las forman. Quedan sobre la mesa.

También se da cuenta de un dictamen de la comisión de actas proponiendo sea eliminado de la de incompatibilidades el señor conde de Albay, por tener su acta algunas protestas.

A propuesta del presidente, Sr. Laiglesia, se acuerda elegir en la sesión de mañana un diputado que reemplace al señor conde de Albay.

Se da lectura a otros dictámenes, y se levanta la sesión. Eran las siete.

El gobernador de Badajoz

Ha salido hoy para Badajoz el nuevo gobernador de aquella provincia, Sr. Santos Ecaz.

Una denuncia

Dícese que el capitán general ha ordenado abrir una información, con motivo de la denuncia formulada por un periódico de la noche contra un oficial del cuerpo de Oficinas militares que ha servido en Cuba.

Por menor de edad

El general Canella, que luchó por la circunscripción de Córdoba con el carácter de polviejista, ha presentado un escrito en el Congreso manifestando que el candidato electo por aquella circunscripción, Sr. Isasa, hijo del presidente del Tribunal Supremo, se halla incapacitado para su admisión como diputado, por no tener los veinticinco años.

El compositor Strauss

Paris 5.—Los periódicos de Viena dan cuenta del fallecimiento del célebre compositor Strauss, hermano del director de orquesta del mismo apellido.

Vapores-correos

Puerto-Rico 4.—Con rumbo a Coruña ha salido de este puerto el vapor-correo Montserrat, de la Compañía Trasatlántica.

Barcelona 5.—Ha fundado en este puerto, procedente de Manila, el vapor-correo Cataluña, de la Compañía Trasatlántica.

Balance del Día

El Sr. Silvela, al salir esta mañana de Palacio, negó que hubiera plan alguno por parte de determinadas altas damas para dejar de concurrir al baile de esta noche en la embajada de Inglaterra.

Realmente, si el plan ha existido—cosa que ignoramos,—no sería el más a propósito para remediar nuestros males.

Por el contrario lo aumentaría, como de hijo ha de agravarlos en el pueblo francés la actitud que allí están tomando las clases aristocráticas con motivo del asunto Dreyfus, para ser-

vir quizá, como sucedió en 1789, de colaboradores inconscientes de una catástrofe nacional.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma de la Reina una combinación de magistrados.

También manifestó a los periodistas que tiene muy adelantados los trabajos de reforma del Código civil, en lo referente a suspensiones de pagos y quiebras.

El general Polavieja ha guardado hoy cama por hallarse indispuerto.

A fines de la próxima semana, S. M. la Reina recibirá al nuevo ministro de los Estados Unidos en esta corte, mister Bellamy Storer.

A la inauguración de la Sala Velazquez, que, como hemos dicho, se verificará mañana, a las cuatro y media de la tarde, en el Museo del Prado, asistirán el Rey y la Reina Regente, la Princesa de Asturias y las Infantas doña Isabel y doña María Teresa.

También asistirán el Gobierno y los representantes diplomáticos.

El señor marqués de Pidal ha declarado que opone la más rotunda negativa a los hechos expuestos por el Sr. Fabié, reservándose demostrar cumplidamente su aserto enfrente del propio Sr. Fabié en cuanto se suscite esta cuestión en el Senado.

Periódicos de tan distintas ideas como el Diario del Comercio y el Diario de Barcelona, han formado este juicio del discurso del Sr. Sagasta.

El primero dice:

«La lectura del discurso pronunciado el viernes por el Sr. Sagasta ante la minoría que acudida, ha producido en nuestro ánimo gratísima impresión, no tanto a causa de la originalidad de los conceptos vertidos por el jefe del partido liberal, cuanto por la circunstancia, muy digna de notarse, de ser la vez primera que el anciano estadista concede a los intereses materiales la preferencia que merecen.»

Y el segundo escribe:

«El discurso pronunciado por el Sr. Sagasta en la reunión parlamentaria de su partido, afirma su perspicacia de verdadero hombre de Estado; y como proclama la necesidad de procedimientos y de algunos principios que siempre ha defendido el Diario, hemos de recoger con satisfacción las afirmaciones del jefe del partido liberal.»

En el Congreso mostrábase muy disgustados los republicanos, con motivo de la derrota de la candidatura del Sr. Prieto y Caules, al elegirse esta tarde la comisión de Incompatibilidades.

Los ministeriales, con piadosa intención, querían echar la culpa de lo ocurrido a los liberales; pero éstos replicaban que sin los votos de los silvelistas, el Sr. Torres Almunia no hubiera triunfado.

El Sr. Romero Robledo conferenció al llegar al Congreso esta tarde con los Sres. Sagasta y Pi Margall, para

expresar su opinión de que las protestas presentadas a cualquier acta de una circunscripción, deben hacerse extensivas a todas las de la misma. Los Sres. Sagasta y Pi Margall se han mostrado conformes con el criterio del Sr. Romero Robledo.

También el Sr. Romero Robledo sostiene que, muerto el Sr. Castelar, debe ser proclamado por el tercer lugar de Murcia el Sr. Ravenga, que luchó frente al insigne orador.

Los telegramas recibidos hoy de París con motivo de los sucesos de Auteuil, presentan como agravada la situación, pues se trata de procesar al general Marcier, se ha dictado la separación del fiscal que ha entendido en la cuestión Deroulede y aparecen complicados en el atentado de ayer algunos oficiales del ejército.

La sesión de esta tarde en la Cámara ha debido ser muy borrascosa, si bien se cree que el gobierno tendrá una gran mayoría.

El diputado tetuanista señor conde de Albay, elegido para formar parte de la comisión de incompatibilidades, no podrá pertenecer a ella por tener el acta protestada.

Mañana se verificará nueva votación, para sustituirle con otro amigo del duque de Tetuan.

El Sr. Silvela ha dicho que los Consejos de ministros se verificarán en adelante por las mañanas, en vez de por la tarde, por tener los ministros que acudir a las Cámaras.

La comisión de Actas, en su reunión de esta tarde, ha dado dictamen aprobando las de los individuos de su seno y de la de incompatibilidades, y además propone la aprobación de 224 actas limpias y 44 con ligeras protestas.

RESIDENCIA DE PIEDRA.—Una de las excursiones más interesantes y económicas de Europa.—Véase cuarta plana.

Charada

Le quisieron dos primera en la calle Lavapiés, el catorce de una cuatro a un paleto de Novés.

Fué a tertia prima á un agente que tal negoció estorbó, y á uno apodado el dos cuarta á la cárcel lo llevó.

Por cierto que en el camino echó de pronto á correr, y un carpintero, de un todo, al suelo le hizo caer.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: MA RI SA BI DI LLA

Dos amigos presenciaban el entierro de un millonario. —Ves—dice uno de ellos—mientras más ricos más animales.... —(Hombre!) —Más animales tiran del coche fúnebre.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 5 DE JUNIO DE 1899 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with columns: Dia 3, Dia 5, Diferecia. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1886, etc.

Cambios sobre el extranjero

PARIS A la vista, 24 75 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 00 00 por 100 idem.

LONDRES

A la vista, libra esterlina, 31 60 ptas. A 8 dias vista, idem, 00 00.

Paris 5 (12 05 t.)—4 0/0 exterior 65 90

Despues de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 60 70.

—Cubas del 86, 67 80.—Cubas del 90, 58 75.

—Barcelona fin mes, 60 75.—Paris (cierre), 65 40.

Bolsa de Barcelona Barcelona 5 (4 16 tarde).

Interior, 4 por 100, 60 68.—Exterior, 4 por 100, 00 00.

—Cubas, 1886, 67 75.—Cubas, 1890, 58 75.

—Obligaciones de Filipinas, 00 00.—Nortes, 55 50.—Colonial, 00 00.—Francia, 42 20.

—Oran, 12 80.—Arán,.

De la «Agencia Fabra» Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 65 90, 68 15, 63 30 y 65 95. 3 por 100 francés, 102 30.

Londres 5.—Exterior español, 65 12.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo calle de Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce de la tarde, 30° sobre 0.

A las cuatro, 26° sobre 0. La máxima fué de 31° sobre 0. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

Cultos

Santo de mañana.—San Alejandro, Obispo y mártir; San Amancio; Santos Juan y Claudio, Obispos; San Norberto; San Félix, diácono y Santos Cándida y Paulina, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Monserrat, donde continúa la novena á San Antonio: por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Cortés, y por la tarde, a las seis, después del rosario, será orador el Sr. Calpena.

En San Jerónimo continúa la novena á San Antonio: por la mañana habrá misa mayor y por la tarde predicará el Sr. Balsalobre.

En Santa Cruz id., id., el Sr. Cortés.

Novenas al Corazon de Jesús

Predicarán: En Santa Bárbara, D. Luciano Cruz.—En el Salvador y San Nicolás, el Sr. Simó.—En San Lorenzo, el Sr. Gonzalez Pareja.—En Santiago, el P. Quintanilla de Jesús.—En Santa María Magdalena, el señor Manzanedo.—En San José, los Sres. Burgalata y Gonzalez Reyes.—En San Ildefonso, los Sres. Lopez Ayala y D. Saturno Millano.

En San Ginés, el Sr. Lopez Anaya.—En la iglesia del Sagrado Corazon y San Francisco de Borja, el P. Francisco Folguera.—En el Olivar, el P. Bonifacio Sanchez.—En las Religiosas Salesas (San Bernardo), el P. Sanchez Prieto.—En las Religiosas Salesas (Santa Engracia), el P. Alcalá.—En el Perpetuo Socorro, un P. Redentorista.—En San Pascual, el P. Pompilio Diaz.—En el Asilo de Huéfanos, el Sr. Calpena.—En San Marcos, el P. Rafael.—En la iglesia de Religiosas Bernardas, D. Juan Quintana y el Sr. Uribe.

En la Iglesia Pontificia continúan los ejercicios de los 13 martires de San Antonio: a las ocho y media se exponerá Su Divina Majestad en el altar del Santo y se celebrará misa de Comunión; despues se hará el ejercicio, terminando con bendición y reserva.

En Jesús continúan los ejercicios de los Trece martires de San Antonio, predicando por la tarde un P. Capuchino.

En San Antonio de los Alemanes cultos á su Titular, como todos los martes.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó de Covadonga en San Luis.

Funciones para mañana

COMEDIA.—A las 9.—T. impar.—Il padrone delle ferriere.

ZANZUELO.—Día de moda.—Beneficio de los autores de Los borrachos.—A las 8 1/2.—De vuelta del Vivero.—A las 9 1/2.—La buena sombra.—A las 10 1/2.—Los borrachos.—A las 12.—Gigantos y cabezudos.

APOLO.—Funcion extraordinaria y fuera de abonó.—Beneficio de los Asilos de Santa Cristina.—A las 8 en punto.—Los extraterros.—El trabuco.—Primera presentación del nuevo y maravilloso espectáculo de los ballos volant (Las voladoras), compuesto de siete señoritas, que evolucionan en el espacio, haciendo caprichosos giros.—La revista.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 8.—Compañía internacional ecuestre, gimnástica y acrobática.—3.ª soirée fashionable.—Primer turno.—Debut de la bella Wilman, formando parte del espectáculo el maravilloso Wargraph.

Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLOM.—A las 8.—Gran funcion por la compañía Alegria.—Tomarán parte la familia Biatore, las hermanas Chiarini, M. Paliase y todos los principales artistas de la compañía.

Entrada general, 50 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO.

careza. Todo el Estado Mayor rodeaba á los dos futuros cónyuges; era la primera vez que tenia lugar en el ejército del Rhin aquella singular ceremonia, tantas veces repetida durante el curso de los tres grandes años revolucionarios.

—¡Vamos—dijo Faraud—á tu puesto, Spartaco!

El tambor apostrofado de esta modo por el sargento, subió sobre una mesa, delante de la cual vinieron á colocarse Faraud y su futura.

Spartaco hizo oír un redoble; despues, con una voz vigorosa, de modo que ninguno de los asistentes perdiera una palabra de lo que iba á decir:

—¡Escuchad la ley! En atención á que no se encuentra siempre en el vivac un municipal con papel timbrado y una banda tricolor para abrir las puertas del Himeneo, yo, Pedro Antonio B chonseau, alias Spartaco, tambor mayor del batallon del Indre, voy á proceder á la union legítima de Pedro Claudio Faraud y de Rosa Charleroi, vivandera del regimiento 24.º

Interrumpióse Spartaco é hizo oír otro redoble, que imitaron todos los tambores del batallon del Indre y del 24.º

Despues, terminado el redoble, dijo Spartaco:

—Acercaos, contrayentes.

Los dos esposos dieron un paso más hácia la mesa.

—¡A presencia de los ciudadanos generales Lázaro Hoche y Carlos Pichegrú, á presencia del batallon del Indre y del regimiento 24.º y de todos los que han podido colocarse en el patio de la alcaldía, en nombre de la República una é indivisible, os uno y os bendigo!

Spartaco ejecutó un nuevo redoble,

durante el cual dos sargentos del batallon del Indre estendieron sobre la cabeza de ambos esposos su mandil de gastador, destinado á reemplazar al yugo, despues de lo cual continuó Spartaco:

—Ciudadano Pedro Claudio Faraud, ¿prometes á tu mujer protección y amor, no es verdad?

—¡Caramba!—respondió Faraud.

—Ciudadana Rosa Charleroi, ¿prometes á tu marido constancia, fidelidad y vasitos á discreción?

—Sí—respondió Rosa Charleroi.

—En nombre de la ley, estais casados. El regimiento adoptará vuestros numerosos hijos. Esperad, no os alejéis aún. El último redoble.

Oyóse entonces un redoble de veinticinco tambores que, á un gesto de Spartaco, cesó de repente.

—Sin eso—dijo—no hubiérais sido felices.

Los dos generales aplaudieron riendo. Ya no se oían más que vivas y hurras, seguidos, al cabo de un instante, del ruido producido por el choque de los vasos.

XXI

Cañones prusianos á seiscientos francos

A las seis de la mañana, hora en que el sol comenzaba á disputar á las espesas neblanas el derecho de alumbrar al mundo, y en el momento en que la primera columna, que habia salido de Davandorff á las nueve de la noche llegaba, conducida por Savary á Jogerthal, donde se disponía á descansar cinco ó seis horas; en el momento en que comenzaba á rujir el cañon del puente de Reischhoffen atacado por la tercera columna, al mando de Abatiucci, la segunda, la

chwiler y Woerth; tiene conocimiento de la union de los dos ejércitos, y ha aglomerado todas sus fuerzas sobre dos puntos que piensa defender á toda costa; estos dos puntos, sólidamente fortificados por la naturaleza, acaban de ser cubiertos de nuevas obras, trincheras, reducidos, bastiones; el enemigo puede tener en el puente de Reischhoffen, que quiere defender á todo trance, y sobre las alturas de Froeschwiler y Woerth, unos 22 000 hombres y una treintena de cañones, cinco de los cuales han sido ya destinados á defender el puente.

Ahora bien—continuó Stephan;—como empezaráis probablemente por Froeschwiler, hé aquí un plano del terreno ocupado por el enemigo. Los soldados del príncipe de Cond étienen á su cargo la defensa del pueblo; con éstos, nada tengo que ver, son franceses. Por lo demás, general, una vez dueños de las alturas, dominareis el pueblo, y por consiguiente, será vuestro. Respecto de Woerth, nada os afirmo todavía; pero, ya os lo he dicho, espero que calga en vuestras manos sin disparar un tiro.

Los dos generales examinaron el plano uno despues del otro: estaba hecho con la precision de un excelente ingeniero.

—A fé mia, mi querido general—dijo Hoche—sois afortunado en extremo en tener espías de quienes podría hacerse oficiales de génio.

—Mi querido Hoche—dijo Pichegrú—este ciudadano es polaco; no es espía, se venga.

Y volviéndose á Stephan:

—Gracias—le dijo—me has cumplido con creces tu palabra; pero tu obra es aun incompleta. ¿Te encargas de buscarlos dos guías, que co-

nozcan los alrededores de modo que no se extravíen en la noche más astuta? Tú marcharás al lado de uno y le romperás la cabeza á la menor señal de vacilación. Yo marcharé al lado del otro. Como probablemente no tendréis pistolas, toma estas.

Y el general presentó á Stephan un magnífico par, que éste recibió con una alegría mezclada de orgullo.

—Encontraré guías seguros—dijo Stephan con su habitual laconismo—¿Cuánto tiempo me dais?

—Media hora; tres cuartos de hora á lo sumo.

—El falso músico volvió á cargar-se el organillo y se adelantó hácia la puerta; pero antes de que hubiese tocado el picaporte, el parisiense Faraud deslizó por ella su burlesca cabeza.

—¡Ah! ¡Perdon, mi general!—dijo—creia que estabais solo, á fé de sargento; pero puedo salir si lo exijis y rascar nuevamente la puerta como se hacia en tiempo del tirano.

—No—respondió Pichegrú,—es inútil; puesto que estás aquí, bien venido seas.

Volviéndose despues hácia el general Hoche:

—Mi querido general—le dijo,—os presento uno de mis valientes; tiene miedo á los lobos, es verdad, pero en cambio no teme á los prusianos; esta mañana ha hecho dos prisioneros, y en recompensa de esa acción, le he cosido en las mangas los galones de sargento.

—¡Peste!—dijo Faraud;—¡los dos generales! Así tendré dos testigos en vez de uno.

—Te haré observar, Faraud—dijo Pichegrú con aquel tono benévolo que empleaba con el soldado en sus dias

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, divitesos y cuantas afecciones dependan de la orasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refresco que á todos conviene y á nadie perjudica.

MADRID. Farmacia de BORRELL HERMANOS, Puerta del Sol, núm. 5
Exijase en cada frasco la firma y rúbrica de BORRELL HERMANOS

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES
Postal: Villanueva, 11.
Telegráficas: Explosivos.
Telefónicas: Número 338.

MADRID

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social, MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, N.º 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS	
Capital social efectivo.....	Pesetas 12.000.000
Primas y reservas.....	43.598.510
TOTAL.....	55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 50.150.994,48.

MONASTERIO-RESIDENCIA DE PIEDRA
(Provincia de Zaragoza)

PIEDRA es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa. (El Times de Londres, Septiembre 1873.)

LA FONDIA Corre este año á cargo del nuevo y acreditado fonsista MARTIANO AYNETO, quien ha introducido grandes mejoras en el servicio.—Precios económicos.—Rebaja á los que pasen larga temporada.

Viaje á precio reducido
desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre

desde Madrid, Barcelona y Zaragoza á Piedra, en combinación con el ferrocarril Madrid, Zaragoza, Alicante

Informarán en las estaciones de Madrid Atocha-Zaragoza-Campo del Moro y de Barcelona (Francés).

GOUDRON GUYOT
ALQUITRAN GUYOT

Licor concentrado y destilado

El GOUDRON GUYOT sirve para curar instantáneamente el agua de Goutron, más eficaz y agradable para los estomagos delicados. El agua de Goutron aumenta el apetito, alivia las flatulencias y se absorbe en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarrros de la tráquea y en las afecciones de las mucosas.

El GOUDRON GUYOT ha sido experimentado con gran éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida más ligera y preservadora. Este frasco sirve para preparar doce litros de agua de Goutron.

El GOUDRON GUYOT se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma Guyot en tinta roja.

Venta por mayor, en las principales farmacias.

Administración por mayor. La casa de F. FERRAS et C.ª, Torrance, 10, rue Jacob, en París.

Se vende papel por mayor en la administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27 para Las Palmas, Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto-Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor **MONTEVIDEO** saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones á Krachee y Buthiro (Golfo Pérsico); Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África); Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, ó sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre, 2 y 30 Julio, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1898.

El vapor **ALICANTE** saldrá de Barcelona el 17 de Junio.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Marrakech.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor **JOAQUIN DEL PIÉLAGO** sale de Cádiz para Tánger, Argel y Gibraltar los lunes, miércoles viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en la Agencia de la Comp.ª, Puerta del Sol, 1

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas capsulas, inalterables, del granor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las otras medicamentosas. Son soberanas para combatir los resacaos, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este hercico medicamento.

Una CAPSULA es más activa que una gran copa de quina.

Exige en cada capsula el nombre Pelletier, inventor de la quina.—París, 8, Vivienne.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados

Especialidad en aguas de tocador **KARANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA**

LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

Pereda y Compañía.—Santander

LAS MEJORES CAMISAS
RODOLFO SANZ

(ANTIGUA CASA RIVAS)

Camisas Céfiros superiores. 8 ptas.
Camisas Céfiros ingleses. 10 . . .

Corte elegante.—Confeccion esmerada

Preciosa coleccion en tejidos para camisas y blusas de señora

II -- PRINCEPE -- II

TOS-BRONQUITIS-CATARROS-LARINGITIS-INFLUENZA

SE CURAN INFALIBLEMENTE

CON LAS

CAPSULAS COGNET

El remedio mas poderoso para las enfermedades del pecho

París, 43, rue de Saintonge

CABLES SUBTERRÁNEOS Y SUBMARINOS

Artículos de caucho, guttapercha, amianto, aplicables á las industrias, para higiene y viaje

ALAMBRES Y CORDONES ELECTRICOS

CON AISLAMIENTO

Artículos de caucho, guttapercha y amianto

PIRELLI Y COMPAÑIA.—MILAN

Domicilio social y fábrica en Milán

con concurso para la construcción de cables submarinos en Spezia

Se vende ó arrienda

la Patente de invencion núm. 21.015 por un perforador percusivo.—Para precio y condiciones, calle de Recoletos, 12, pral.

FAJAS HIGIÉNICAS

umbilicales, matris, sobrepardo y para reduccion del vientre, hechas y á medida, diltimos adelantos. Especialidad en medias elásticas contra la hinchazon (varices), **CARRETTAS**, 13, frente al café Pombo y Gobernacion, **BAZAR QUIRURGICO**.

HIPOTECAS

Dinero al 5 1/2 y 6 0/0 para Madrid, provincias; venta y compra fincas. Colocacion de capitales. **GARRETTAS**, 3, 2.º

Á LOS AFICIONADOS AL BUEN TE

Bajo la sencilla denominacion de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitos calle **MAYOR, 15** y **MONTERA, 8** un Té negro superior, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinas de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas).

La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de carton.

De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayor, 15 y Monterá, 8.

ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO DE HOGG

Este Aceite, extraido de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; en accion es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, constipados, tos crónica, dolores de los riñes, etc.

Desconfiar de los aceites de color moreno, á precios baratos, que son mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos, de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse así.

Exige el nombre de HOGG y además la certificación de M. Lesueur jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.

Advertencia.—Exijase en el rótulo el sello del gobierno francés.

Neuralgias

PILDORAS de D. HOUSSETTE

Es menester leer con toda atencion el prospecto que acompaña á cada frasco, respecto al modo de usarlo **Glin y Comar, París**

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico Libertad, 29, pral.

de buen humor,—que es la segunda vez que tengo hoy el placer de verte.

—Si, mi general—dijo Faraud—hay días muy felices, como hay otros desgraciados, hasta el punto de que no se puede jugar sin atrapar los triunfos.

—Presumo—dijo Pichegrú riendo—que no habrás venido á verme para hablar de filosofía trascendental.

—Mi general, vengo á suplicaros que seas mi testigo.

—¿Tu testigo!—dijo Pichegrú;—¿vas á bañarte?

—Por que eso, mi general—voy á casarme!

—¿Bueno! ¿Y con quién?

—Con la diosa Razon.

—No eres desgraciado, bribon!—dijo Pichegrú;—la hija más hermosa y más honrada del ejército. ¿Cómo te has arreglado? Vamos, cuéntanos eso.

—¡Oh! es bien sencillo, mi general; no tengo necesidad de decirte que soy parisense, ¿es cierto?

—No, lo sé.

—«Pues bien, la diosa Razon es parisiense también; somos del mismo cuartel; yo la amaba y ella no me ponía muy mala cara, cuando hé aquí que pasa la procesion de la patria en peligro con sus banderas negras y sus redobles de tambor; des pues el ciudadano Danton que vino á nuestros faubourgs gritando: «¡A las armas! El enemigo estará dentro de cuatro días en París.» Yo era aprendiz de carpintero, aquello me trastornó; ¡el enemigo á cuatro días de marcha de la capital! La patria está en peligro «¡Es preciso que tú salves la patria, Faraud, y que rechaces al enemigo!» Arrojo el cepo con mil diablos, empuño el fusil y corro á alistarme á la bandera de la independencia.

Aquel mismo día voy á contar á la diosa Razon que sus dulces ojos causaban mi desesperacion y que me habia hecho soldado para acabar más pronto; entonces, Rosa—se llama Rosa.... Rosa Charleroi—entonces, Rosa Charleroi, que era lavandera de fino, me dijo:

—Tan cierto como hay un solo Dios á quien también van á destronar, á lo que parece, si no estuviera enferma mi pobre madre me enganchaba yo también.

—¡Ah! Rosa—le dije—las mujeres no se enganchan.

—Si tal, como vivanderas—me respondió.

—Rosa—le dije—yo te escribiré cada quince días, para que sepas dónde estoy; y si te enganchas, hazlo en m regimiento.

—Convenido, me contestó Rosa.

Nos dimos la mano, y aun creo que nos abrazamos, y ¡adelante Faraud! Despues de Jemmapes, donde fué destrozado mi regimiento, nos incorporaron á los voluntarios del Indre y nos encaminaron á las orillas del Rin. ¿A quién creéis que veo llegar hace seis semanas ó dos meses?.... ¡A Rosa Charleroi! Su pobre madre habia muerto; habianla escogido como la hija más hermosa y más honrada del cuartel para hacer su diosa Razon yo no sé en qué fiesta, y despues, á fé mía que me cumplió su palabra, porque no descendió del estrado más que para engancharse. Apenas supe la noticia de su llegada, corrí á su lado y quise abrazarla.

—¡Haregan!—me dijo,—¿ni siquiera beso?

—¿Qué quieres, diosa! Yo no soy ambicioso.

—Pues yo sí—dijo ella—así, pues,

no vuelvas á buscarme hasta que no seas sargento, á menos que no sea para beber aguardiente.

—Pero, en fin, ¿serás mi mujer el día en que yo sea sargento?

—¡Te lo juro por la bandera del regimiento!

Y ha cumplido su palabra, mi general: dentro de diez minutos nos casamos.

—¿Dónde?

—En el patio, bajo vuestras ventanillas, mi general.

—¿Y quién es el sacerdote que os casa?

—El tambor del regimiento.

—¡Ah! ¿Os casais al tambor?

—Si, mi general; Rosa quiere hacer las cosas en regla.

—Sea enhorabuena—dijo Pichegrú riendo—reconozco á la diosa Razon en ese rasgo, anúnciale que, puesto que me ha escogido para testigo suyo, yo la do.

—¿Que vos lo dotais, mi general?

—Si, en un asno con dos barriles de aguardiente.

—¡Ah! mi general, vos sois la causa de que ya no me atreva á pedir os nada.

—Habla.

—Verdad es que lo que tengo que pedir os, no es en mi nombre, sino en el de mis camaradas... Pues bien, mi general, es preciso, salva vuestra licencia, que el día termine como ha empezado, con un baile.

—Entonces—dijo Hoche—yo, como segundo testigo, pagaré el baile.

—¡Y la alcaldía suministrará el local!—añadió Pichegrú;—pero, tenedlo entendido, á las dos de la mañana ha de acabar el baile, y á las dos y media ha de estar en camino todo el mundo; tenemos que andar cuatro leguas an-

tes de amanecer; con que á estar prevenidos; los que quieran dormir, que duerman, y los que preferan bailar, que bailen. Nosotros asistiremos desde el balcón al casamiento; un redoble de tambor nos dará la señal cuando todo esté dispuesto.

Rico con todas aquellas promesas, Faraud se precipitó por las escaleras, y bien pronto se oyó en el patio el rumor que siguió á su aparicion.

Una vez solos, los dos generales fijaron definitivamente el plan de batalla del siguiente día.

Una columna á las órdenes del coronel René Savary partiría en el momento á marchas forzadas, para estar á medio día en Newiller, pequeño pueblo situado detrás de Froeschviller; al oír el primer disparo de cañon, marcharía sobre aquel punto y atacaría de flanco á los prusianos.

Una segunda columna, á las órdenes de Macdonal, pasaría el Zuzeul en Niederbronn. Los dos generales marcharian con ella.

La tercera haría un movimiento estratégico sobre el puente de Reischoffen y trataría de forzarlo. Si esto no era posible, se contentaría con entretener al enemigo, mientras las otras dos columnas daban un rodeo. La tercera columna estaria mandada por Abattucl.

Acababan de tomar apenas aquellas disposiciones, cuando se oyó un redoble de tambor que anunció al general, ó más bien á los generales, que solo ellos faltaban para la ceremonia nupcial.

No se hicieron esperar, y aparecieron en el balcón.

Un inmenso viva estalló á su vista; Faraud saludó á su manera; la diosa Razon se puso encendida como una